

# 衡水烟草向“假私非”卷烟“亮剑”

■ 衡宣

河北衡水市烟草市场秩序集中整治“利剑行动”开展以来,市烟草专卖局周密部署,积极行动,围绕整治工作重点,切实加大烟草市场整治工作力度,查获各类案件158起,各类非法卷烟767.204万支,涉案金额126.09万元,有力地维护了国家和消费者的利益。

为进一步整顿规范全市烟草市场秩序,严厉打击涉烟违法犯罪活动,衡水市充分发挥“政府领导、部门联合、多方参与、密切协作”的卷烟打假打私体系作用,市、县两级综治办、公安、检察院、法院、交通、工商、烟草等部门密切配合,自9月初开展了全市烟草市

场秩序集中整治“利剑行动”,深入开展卷烟打假网工作,切实强化市场监管,实现了“三个提高”。

**一是重点烟草市场整治工作力度进一步提高。**全市各有关部门借助专项整治行动的开展,对辖区市场进行了全面的摸底调查,梳理出重点区域和易发违规行为地段、尤其与外省市交界的重点区域,锁定重点名烟名酒店、卷烟销售大户和2013年以来有涉烟违法行为的零售户、“关系户”和“钉子户”,建立档案并联合有关部门开展联查互查行动进行集中整治,严厉打击五种涉烟非法经营行为,始终保持了烟草市场整治高压态势。

**二是大要案查办和打击涉烟犯罪工作力**

度提高。烟草、公安等部门根据掌握的线索,认真排查,果断出击,集中力量查办了一批涉烟案件。各行政执法机关查获的对涉嫌构成犯罪的案件,及时移送,实现了行政执法与刑事司法的有效衔接。市县两级结合“利剑行动”的开展,进一步加大宣传力度,营造了良好的整治氛围。

**三是加强督导考核,专项整治成效显著提高。**各级综治部门将本次专项整治行动列入检查考核范畴,加大检查考核力度,充分调动了各级各有关部门的工作积极性。各级各部门在省、市“利剑行动”领导小组的统一组织领导下,集中力量,联手作战,全力开展烟草市场专项整治,切实提高了烟草市场整治

成效。

截至10月中旬,全市“利剑”专项行动共出动人员3485人次,出动车辆982台次,联合其他执法部门行动30次,查获各类案件158起,其中真烟案件149起,假烟案件8起,走私烟案件1起;刑拘2人,已向检察机关提出批捕申请;查获各类非法卷烟767.204万支,其中真烟143.192万支、假冒卷烟623.9万支,走私烟0.112万支,查获卷烟案值126.09万元,取缔无证户52户。

为进一步巩固“利剑行动”的成果,衡水市从11月起至年底掀起新一轮的烟草市场整治高潮,纵深推进卷烟打假打私工作,进一步净化全市卷烟市场环境。



## 乐安组织种烟能手巡回宣讲

为推广种烟先进经验,做大做强烟叶产业,更好地发展明年的烟叶生产,近日,江西省乐安县烟草专卖局(分公司),在全县范围内挑选一批种烟能手,组成3个宣

讲队,分赴全县12个产烟乡镇作巡回宣讲,受到广大烟农的普遍欢迎和好评,收到了很好的宣传效果。图为宣讲现场。

何晓妹 摄影报道



## 广昌召开全县烟叶生产工作会议

近日,江西省广昌县召开2013年度全县烤烟生产工作会。

会上县委常委李广文作了工作报告,回顾并总结了2013年烟叶生产工作取得的成绩,为实现2014年烤烟生产目标任务,提出了烤烟发展意见,并针对烤烟生产季节性强的特点,要求做好“五个早”的准备工作。

广昌县委副书记、县长欧阳巧文作了重要讲话并提出了几点要求:一是新形势下更要抓好烟叶生产;二是创新思路,再现我县烟叶生产新发展;三是创新合作社发展模式,着重解决土地流转、专业化生产、烟水烟路配套及管护等问题,将合作社打造成为提高烟叶生产发展的载体。

张文梅 邓懿 周治宝 程谦 摄影报道

## 吉安烟草扎实推进现代卷烟零售终端建设

为充分发挥零售终端在卷烟市场中的战略作用,进一步提升终端建设整体质量,近日,江西吉安烟草公司着重围绕品牌维护、网上订货、技能培训、终端维护、终端服务五个方面,深入推进现代卷烟零售终端建设。

**一是切实做好重点品牌培育。**提高客户对知名品牌的认知,尤其要对重点卷烟品牌采取先上柜、再上量的方式,提升把握市场、引导消费、适应市场的能力,通过对重点客户的宣传引导,推动重点品牌、名优品牌的培育、销售。

**二是全面推进订货系统运用。**组织客户经理进行“新商盟”和盟盟系统升级后的培训操作,开展“一对一”客户帮扶和网上订货新系统的运用指导,提高零售终端客户卷烟经管水平。

**三是加强终端客户技能培训。**分阶段组织终端客户进行销售技能知识培训,增强客户诚信、守法、规范经营意识,提高经营能力及品牌培育能力,从根本上提高客户的现代经营理念,拓展经营理念,增强自身素质。

**四是全程跟踪零售终端维护。**要求客户经理从店容店貌、卷烟陈列、合理库存、网上订货等方面对零售终端进行全程跟踪服务,确保终端建设取得成效。

**五是创新载体强化终端服务。**开展月度客户服务满意度调查,引导营销人员关注客户需求,改进服务方式,提升服务水平,特别是针对特困零售户要加强生活关爱服务、子女助学服务、业务经营指导等一系列形式多样的帮扶活动,提高帮扶效果,密切客我关系。

(周浩生)

## 攀枝花多渠道增强烟农专业合作社发展能力

四川省攀枝花市局(公司)在全面深化现代烟草农业建设进程中,积极推进烟农专业合作社建设,采取有效措施,拓展烟农专业合作社增收渠道,确保其持续、稳定和健康发展。

**一是拓宽服务内容。**搞好育苗、机耕、起垄、植保、烘烤和分级等专业化服务是基础。在此基础上,引导合作社投资兴办与本社业务内容相关的经济实体;接受与本社业务有关的单位委托,办理代购代销等中介服务;向政府有关部门申请或接受政府有关部门委托,组织实施国家支持发展农业和农村经济的建设项目各项劳务中介、土地流转、农产品销售等服务项目,增加烟农合作社自身发展能力;开展烟用物资配送运输、秸秆压块、土地整治、机耕道路建设等服务项目,延伸服务环节,拓展服务内容。

**二是提高烟叶生产要素利用率。**在坚持“以烟为主,综合利用”的工作思路指导下,积极引导烟农合作社利用“两场”在闲置期间开展综合利用,育苗工场开展反季节蔬菜

种植、鱼苗饲养等,烘烤工场(集群烤房)开展菌类种植等。同时利用烟草农机具为大农业提供专业化机耕服务,利用烟地轮作期间或小春季节统一发展与烟叶种植相配套的秋豌豆和食用油料等的种植产业。

**三是依托烟农合作社的规模化优势和行业政府的政策帮扶,**积极开展市场调研和信息采集。将现有“两个工场”的农产品生产逐步转向订单农业发展,与超市、企业和厂矿等建立稳固的供销合作关系,以实现农超对接、农企对接、农厂对接等模式。

**四是加大技术引进和指导。**通过与科研院校合作,开展烟农合作社综合利用项目研究和配套技术研究,聘请技术、管理和销售方面的专家对烟农合作社进行技术服务、指导和培训,积极帮助烟农合作社解决生产技术、组织管理以及市场销售等方面的瓶颈问题,提高其独立经营管理的能力,增加其效益,保障成员收入,增强烟农合作社持续发展能力。

(信俊峰)

## 成都烟草深入推进雪茄烟市场专项整治工作

为严厉打击雪茄烟非法经营行为,进一步规范辖区烟草市场秩序,四川成都市烟草专卖局明确“三重点”的整治措施,在重点地区、重点经营场所、重点环节上下功夫,截至11月5日,全市共查处案件5起,涉案金额167.43万元。

**一是强化“源头”治理。**一方面加强与高速交警、交巡警的合作,对主要高速公路出口、毗邻地区入蓉要道开展路检路查;另一方面密切与机场、铁路公安等部门的协作,从物流货运部、机场、铁路等源头环节严控假冒、走私、非渠道雪茄烟流入本地市场。截至11月5日,对主要高速公路出口、毗邻地区入蓉要道开展路检路查20余次。

**二是强化终端监管。**结合正在开展的“截

源60”专项整治行动,统筹安排,对高档娱乐场所及周边商户、雪茄吧、繁华商圈和机场、车站等终端环节进行集中检查,全面了解雪茄烟的销售、库存及流向情况,对存在违法经营雪茄烟的行为,及时依法进行查处,有效遏制违法雪茄烟在本市的非法流通。截至11月5日,全市共清查高档娱乐场所、涉烟星级酒店、雪茄吧、烟酒专营店等重点场所合计5389个。

**三是强化案件经营。**针对雪茄烟群体特殊、本身产品特殊、消费特性和经营场所的特殊性,全市各单位对辖区雪茄烟市场进行全面摸查,对前期已掌握的案件线索进行深入经营,行动期间共查处案件5起,涉案金额达167.43万元。

(成烟办)

## 青原烟草开展客户“一对一”培训活动

为了方便现代零售终端客户正常使用扫码枪,节省使用时间,提高盘点库存效率,江西青原烟草分公司专门安排客户经理对辖区现代终端客户进行“一对一”培训服务。

培训的内容包括:客户经理把升级版的盟盟系统下载到终端客户的电脑系统内,帮助客户保存原有数据,教会客户如何到货确

认、门店销售、会员销售、建立会员档案、库存盘点等项目。

此次培训涵盖了辖区的41户安装了扫码枪的终端客户,由于该系统的界面更直观,而且操作步骤更简捷,大大提高了终端客户扫码的成功率,获得了他们的较大好评。

(罗育繁)

## 天水烟草精细化对标促企业效益提升

为了充分发挥对标管理的目标引领作用,进一步缩小与标杆单位的差距,今年以来,甘肃省天水市烟草专卖局(公司)注重对标的导向性、系统性、实效性,实施精细对标管理,企业效益得到了不断提升。

**一是纵向拓展,合理设定目标。**市局(公司)对照全省第四层次先进水平指标,在省局(公司)确定的15项对标指标的基础上,进行详细的分解和拓展,并结合优秀市级局创建、优秀营销部创建等重点工作,细化和提炼了11项二级对标指标,并确定了对标目标。

(高亚玲 李国权)

**二是横向延伸,扩大对标范围。**将所属的7个县(区)局(营销部)划分为三个层次,结合基层创优工作要求,建立了各级对标指标数据库,每个季度进行对标分析,制定改进措施,向先进靠拢。

**三是专项管理,提高对标效果。**将对标工作作为重点专项工作,在市局(公司)网站开辟对标工作专栏,发布与对标工作有关的规章制度、定期公布数据对比排名情况,便于各单位对照先进分析差距,及时制定改进措施。

(高亚玲 李国权)

## 宜章烟草土地流转有“中介”

“欧站长,真是太感谢了,要不是你们烟站帮忙介绍,我这150亩烟田不知道要找到什么时候去了。”

“不要客气,这都是我们应该做的,只有你们烟农找到种烟的好田了,才说明我这‘中介’的工作做到位了嘛。”

近日,湖南省郴州市宜章县里田乡的烟农张世波高高兴兴地来到里田烟草站,感谢站长欧立刚帮他找到了150亩烟田。而欧立刚所说的“中介”,正是今年湖南郴州宜章县烟草专卖局(分公司)积极推行的“土地

出租找烟站、烟田流转找烟站”的种烟土地流转新模式中的一部分。

“发展烟叶生产,规模种植是关键;发展规模种植,土地流转是关键”。为解决好土地流转这一难题,该县局积极探索,在全面推行烟草公司、种烟乡(镇)政府与种烟大户结对子的同时,充分发挥烟草工作站(点)贴近基层,熟悉当地生产环境的优势,认真开展土地流转“中介”工作。“中介”的主要工作是把辖区空闲土地的信息进行收集整合,搭建田土出租方与种烟

## 抚州烟草进一步规范烟叶品种管理

近日,江西抚州市局出台《烟叶品种管理办法》,以进一步规范烟叶品种布局及新品种的引进,打造抚州特色优质烟叶,促进抚州烟叶生产可持续发展。

**一是烟叶产区必须做到统一供种,严禁私自购买或调换品种。**坚持“一乡一品”。

**二是坚持以种植K326品种为主,以云烟87品种为辅,加大力度试验示范推广有潜力的新品种。**对应工业企业基地单元对品种有明确要求的,必须坚决按照工业需求种植相应品种。

**三是严格落实不同品种不同管理办法,**在生产及收购过程中,坚持做到品种分区管理、分区收购。

**四是每年烟叶生产结束后,要进行品种的综合评价。**烟叶科负责反馈工业对品种种植的意见,技术中心根据各县申报品种情况及工业反馈意见,提出下年度品种种植意见,由首席高级农艺师审核后再实施采购。

(伍木兰)

## 宜黄烟草“四举措”力促日常管理精细化

精细化管理作为现代企业管理理念和模式,是企业实现科学发展的根本要求,为推进企业管理工作不断上水平,江西宜黄烟草采取“四举措”力促日常管理精细化。

**一是加强宣传培训力度,树立精细化管理意识。**以转变观念,强化意识为切入点,加强宣传教育培训力度,积极导入精细化管理理念,使干部职工的思想观念不断更新,理论素养不断提高,知识结构不断完善,业务水平不断提升,有效推动精细化管理的实施。

**二是加强规章制度建设,强化精细化制度保障。**通过系统的规划,把精细化管理与规章制度建设相结合,加强精细化管理制度建设,发挥制度引领作用,强化制度执行力,使精细化管理常态化、规范化和系统化,真正把各项精细化管理制度落到实处。

**三是加强机关作风建设,提升精细化服务水平。**将精细化管理与专卖、营销、烟叶等各项工作有机结合,通过精细化管理,使机关工作人员进一步增强服务意识,进一步改善服务态度,进一步改进服务方式,进一步提高服务质量,努力当好服务者角色。

**四是严格落实绩效考核,提高精细化管理能力。**在坚持导向性、激励性和可操作性的原则下,建立一套可控、可考、可持续、可量化的考核机制。对每一项工作实行过程管理、痕迹管理和过程考核,通过考核,提高各项工作的执行力。

(邹海莉)

## 永丰烟草“四举措”提升行政许可工作水平

江西永丰县烟草专卖局结合工作实际,强化四项措施,进一步优化服务质量,提高办事效率,全面提升行政许可办事水平。

**一是严格依法行政,业务咨询常畅通。**严把许可证办理审查、审批关,强化对许可证办理条件、办证程序和服务质量监督,引导执法人员在法律法规咨询、投诉举报受理、查办违法经营案件、受理许可申请等环节使用规范语言。同时,公布热线电话,畅通咨询渠道,增加行政许可、业务办理透明度。

**二是严格程序流程,许可服务零距离。**严把许可申请受理、实地审查、领导审批、审核签发、入网管理等环节,确保行政许可在法定工作日内完成。积极为残疾人等弱势群体开辟绿色通道、开展特色服务、提供办证方便,让弱势客户切实感受到特色服务便捷。

**三是严格监督检查,行政许可无差错。**依法监督客户取得许可证后的使用情况,防止出现人证不一、许可证转让、出租等不规范行为。同时,对于许可证即将到期的零售户,坚持寓服务于管理之中,避免客户没有及时换证而被注销烟草专卖零售许可证的情形发生。

**四是严格后续监管,经营指导创增收。**将许可证管理与市场检查、内部监管有机结合,强化许可证后监管,提高对零售户信息的管理水平和市场管控能力。从体制、机制、投入、保障等方面入手,引导客户建立科学的卷烟库存理念,结合市场需求保持合理库存。

(徐斌)

大户信息沟通的桥梁,达到为闲置土地找“买家”,为种烟大户找“卖家”的目的。一方面烟

草站采取与当地乡(镇)政府合作的方式,在辖区广泛开展闲置土地摸底,摸清农民对土地使用的安排,找到愿意出租并适合烟叶种植的连片土地;另一方面,对有种植意愿、讲诚信的种植大户进行信息登记。然后将双方信息整合,及时进行公布、告知,提升信息流转速度,帮助种植大户更快找到种烟田地,完成土地流转工作。

(陈重)